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Lemondott a Hévízi Szobaki-
adók Szövetségében három 
évvel ezelőtt elvállalt önkéntes 
elnöki tisztéről Gelencsér János. 
A Monitor kérdésére közöílte: 
lemondásának egyik legfőbb 
okaként az elnöki, képviselői, 
munka- és családbeli kérdések 
időhiány miatti összeegyeztet-
hetetlenségét tudja megjelölni.

Az első fecskék

Alsópáhok 750 éves
Alsópáhokon az idén ünneplik 
a település írásos említésének 
750. évfordulóját. Az ünnepi év 
legjelentősebb eseménye az 
Alsópáhoki nyári fesztivál volt 
június 19–20-án. 
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A külcsínen még javítani kell, funkcióját 
tekintve azonban már megkezdte tény-
leges működését és munkáját a Mentor 
Ifjúsági és Információs Iroda – mondta 
Papp Gábor, az iroda vezetője.

Működik a Mentor iroda

A Balaton vize nagyon tiszta, a víz minőségét alapvetően meg-
határozó algák mennyisége kevesebb mint a tizede a megen-
gedhető felső határértéknek – hangsúlyozza az MTA Balatoni 
Limnológiai Kutatóintézetének közleménye. A dokumentum 
szerint az algák által hasznosítható oldott nitrogén és foszfor 
koncentrációja már most a nyáron megszokott alacsony értékek, 

literenként 5-10 mikrogramm kö-
rül van.
A Balaton menti települések la-
kosságának és a nyaralóknak 
azonban az utóbbi hetekben 
bosszúságot okoztak a hatalmas 
tömegben rajzó árvaszúnyogok, 
amit a gyorsan felmelegedő víz 
okozott. Az árvaszúnyogok hasz-
nos tagjai a Balaton élővilágának, 
kiemelkedő szerepet játszanak a 
vízminőség fenntartásában. A 
kifejlett rovarok a víz felszínén 

bújnak elő, hátrahagyva a levedlett bábbőrt, ezért rajzáskor a víz-
felszínen hatalmas mennyiségű bábbőr úszik. Erősebb hullámzás 
esetén a bábok által kiválasztott váladék felhabosodik, amitől a 
Balaton vize koszosnak, szennyezettnek tűnik. A jelenség termé-
szetes, és az emberi egészségre ártalmatlan.
A kutatóintézet szakemberei a Balaton vízgyűjtőjén található 
negyven folyóban és patakban eddig 37 halfaj előfordulását bizo-
nyították. Az intézet szakemberei május végén Balatonföldváron 
és a Tihanyi-félsziget partjainál haltetemeket találtak, ám ez a 
szórványos elhullás nem jelent veszélyt a környezetre.

Nagyon tiszta a Balaton vize

A 14 és 29 év közötti fiatalok támogatását 
felvállaló irodában számos ingyenes sza-
badidő-eltöltési lehetőséggel, szakmai és 
egyéb tanácsadással várják az érdeklő-
dőket. A fiataloknak minden bizonnyal az 

ingyenes internethasználat, illetve a nyári 
szünet kezdetén a diák- és egyéb munka-
vállalási lehetőségek a legvonzóbbak. 
Számos csoportos és egyéni foglalkozás 
közül választhatnak az irodát felkeresők: 
kortárs segítő, önismereti és személyi-
ségfejlesztő, munkavállalói képessége-
ket fejlesztő foglalkozás, előítéletklub, 
egyéniprobléma-megbeszélő csoportba 
és vállalkozóvá válást segítő csoporttré-
ningekre lehet jelentkezni, de minden 
csütörtökön jogi tanácsadást is igénybe 
vehetnek – mindezeket térítés nélkül.
A Mentor iroda elkészítette azt a prog-
ramsort is, amellyel a projekt ideje alatt 
a fiatalok közötti kapcsolatok építését és 
fejlesztését kívánják szolgálni. A sport- 
és képzőművészeti tehetségkutatástól 
kezdve a szünidőt záró bulin át a diák-ön-
kormányzati munkát segítő találkozókig 
színes a palettán.
Az iroda Keszthelyen, a Mártírok útja 1. 
szám alatti épületben található – itt vár-
ják a nyári időszakban is a középiskoláso-
kat és a fiatal felnőtteket.

A Balaton menti települések 
lakosságának és a nyara-
lóknak azonban az utóbbi 
hetekben bosszúságot okoztak 
a hatalmas tömegben rajzó 
árvaszúnyogok, amit a gyor-
san felmelegedő víz okozott. 
Az árvaszúnyogok hasznos 
tagjai a Balaton élővilágának, 
kiemelkedő szerepet játszanak 
a vízminőség fenntartásában.

Az egészségügy és az oktatás Zala megye fejlesztésének középpontjában  
Egészségügyi fejlesztésekre 430 millió, oktatási támogatásokra pedig 470 millió forintot 
fordít az idén és jövőre a megyei önkormányzat – közölte Manninger Jenő, a Zala Me-
gyei Közgyűlés fideszes elnöke sajtótájékoztatón.
A Zala Megyei Kórház sürgősségi központjának kialakításához és eszközfejlesztéséhez 
430 millió forintos pályázati önrészt ad az önkormányzat. A komplex ellátást nyújtó 
sürgősségi osztály létrehozásához a Társadalmi operatív program pályázatán 650 millió 
forintot nyert a kórház.
Keszthelyen, a Csány-Szendrey ÁMK területén 250 millió forintos ráfordítással tanuszo-
da épül, és az Asbóth Sándor térségi középiskola udvarán is létrehoznak egy műfüves 
burkolatú, világítással ellátott sportcentrumot.
Lentiben 200 millió forintért felújítják a Vörösmarty Mihály Általános Iskola tornater-
mét. Az új sportlétesítményt az iskolások közösen használhatják majd a Gönczi-gimná-
zium diákjaival, a szabványos méretű kézilabdapályán pedig a versenysportnak is teret 
tudnak adni. 
Manninger Jenő elmondta: az iskolai sportcentrumok létrehozása nem valósítható 
meg uniós pályázati forrásból, ezért az önkormányzat finanszírozza a beruházásokat. A 
tervek szerint a városi önkormányzatok húsz évre vállalják a létesítmények üzemelteté-
sét, felújítását, a megyei fenntartású intézmények pedig napi több órát használhatnák 
azokat.
A megyei önkormányzat pályázatot nyújt be oktatási és szociális intézményei ener-
getikai korszerűsítésére, felújítására és akadálymentesítésére. Ugyancsak pályázati 
forrásból szeretnék megvalósítani a letenyei általános iskola, valamint a zalaszentgróti 
Béri Balogh Ádám-tagintézmény volt kollégiumának ifjúsági, turisztikai célú átalakítá-
sát. A használaton kívüli épületekben alacsony kategóriájú ifjúsági szállás kialakítását 
tervezik. Sikertelen pályázat esetén az önkormányzat saját erőből valósítja meg a két jó 
állapotban lévő épület hasznosítását – jegyezte meg Manninger Jenő.
Hozzátette: a megyei fenntartású szakképzési intézményekben 2010 szeptemberétől 
ösztöndíjrendszert vezetnek be. A kezdeményezéssel a szakképzés megtartása és meg-
erősítése mellett elsősorban a hiányszakmákat kívánják támogatni. 
monitormagazin/mti

Tanuszoda és sportcentrum épül Keszthelyen

Két keszthelyi alapítvány részesült a múlt 
heti nagy sikerű ExperiDance-előadás 
csaknem egymillió-egyszázezer forintos 
jegyárbevételéből. Mint ismeretes, a 
Szeget szeggel című táncszínházi pro-

„Összetáncolt” adomány

Töredékére apadt a kihívás napján spor-
toló települések száma. Olyannyira, hogy 
már csak párszor tíz település nevezett. 
Ez azért szembeötlő, mert az 1991-es 
hazai start óta összesen 1538 város, 
község és falu indult. Most az egész 
Nyugat-Balaton környéke is kimaradt. 
Utánaérdeklődtem polgármestereknél, 
hogy a korábbi nevezések ellenére miért 
nem startolnak mostanában a legspor-
tosabb település címért a játékban. 
Legtöbbjük azt jelölte meg okként, hogy 
hajat égnek meresztő összegekért lehet 
a licencet megszerezni és részt venni a 
játékban. Márpedig az önkormányzatok 
millió forintos tételeket nem tudnak 
szórogatni nagy kötényből akkor, amikor 
a helyzet miatt minden garast meg kell 
nézni, hová fektetik be. A kihívás napja 
nemcsak a településeket versenyezteti, 
hanem minden korosztálynak szól, de 
főként a fiataloknak, hogy megszeressék 
a testmozgást. A kihívás napja mellett 
sok program foglalkozna az elhízás 
elkerülésével, a testmozgás megkedvel-
tetésével, de ugyancsak könyörtelen és 
kifizethetetlen díjakért. A programokból 
így persze semmi nem lesz, a nép meg 
csak hízik, hízik. A ducikkal egyébként 
sem foglalkoznak igazából más téren 
sem. Hadd pukkadjon a lakosság. S a 
felfújódó lufik egyszer csak kidurrannak. 
A temetőkben pedig egyre több lesz a 
kereszt. A legújabb statisztikák szerint 
továbbra is rekordszinten sok az elhízott 
ember. S nem az ország gazdagsága 
vezet ide, hanem pont az, hogy az egyre 
kevesebb pénz miatt egyre gyengébb 
minőségű alapanyagokból készült étke-
ket gasztronomizálnak az emberek. A 
sok szénhidrát és más selejt pedig lassú 
méregként hat. Vagyis ha hamarosan 
nem történik valami, súlyos baj lesz. 
Addig is jó étvágyat minden döntésho-
zónak az olívaolajon készült sültekhez, 
cápauszonyleveshez, salátákhoz, déli-
gyümölcshöz!

Lufieregetés indult

dukció keszthelyi bemutatójának bevé-
telét jótékonysági célokra fordíthatta a 
város. 
Az ExperiDance társulat az önkormány-
zat által megnevezett három közhasznú 
alapítvány közül a városi kórházat támo-
gató Keszthely Város Egészségügyéért 
Alapítványt választotta kedvezménye-
zettnek. Az alapítvány elsőként a kórház 
szülészeti és újszülöttosztályának fejlesz-
tését tűzte ki célul; az eddig befolyt ado-
mányok a mostani hatszázezer forintnyi 
támogatással kiegészülve ennek meg-
valósítását szolgálják majd. A bevételek 
másik felét, ötszázezer forintot a Balaton 
Színházat terhelő költségek ellenérté-
keként a Keszthely Város Színházáért 
Alapítvány kapta.
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Ha lepereg az életed filmje, 
mi benne leszünk.

Végéhez ért a Csány-Szendrey ÁMK-ban pályázati támogatással megvalósuló, egyen-
lő esélyű hozzáférést biztosító beruházás; a műszaki átadásra a múlt héten került sor. 
A munkálatok egy évig tartottak. 
A város tavaly nyert 7,1 millió forintnyi vissza nem térítendő támogatást az intéz-
mény komplex akadálymentesítésére. A projekthez az 5,8 millió forintnyi kötelező 

önerőn túl 4,1 millió forintot tett hozzá az 
önkormányzat, így 17 millió forintos beruházás 
valósulhatott meg. A mozgásukban korlátozot-
tak számára akadálymentes parkolókat, mel-
lékhelyiségeket és kerekes székkel használható 
személyemelőt létesítettek, ami a babakocsival 
közlekedő kismamáknak is jó szolgálatot tesz. A 
fejlesztésnek köszönhetően a vakokat és a gyen-
gén látókat piktogramos és Braille-írásos infor-
mációs táblák, valamint színes vezetőcsík segíti 
az eligazodásban, a hallássérülteknek indukciós 
hangerősítő készülék ad támpontot. 
A városban akadálymentes már az okmányiro-
da, és hamarosan hasonlóan átalakítják a keszt-

helyi VSZK-t is: az intézmény infrastrukturális fejlesztésére 200 millió forintot nyert az 
önkormányzat, amelyből a szakiskola és a kollégium földszintjének teljes körű aka-
dálymentesítése valósul majd meg.
A közszolgáltatásokhoz való egyenlő hozzáférést támogató pályázatot újra kiírták a 
Nyugat-dunántúli operatív program részeként. Az önkormányzat szeptember 30-ig 
dönthet arról, hogy mely intézmények akadálymentesítésére kíván az idén pályázni. 

Újabb akadálymentes 
közintézmény Keszthelyen

Erős János Sepsiszentgyörgyön élt csontfaragó művész vadászati 
múzeumbeli állandó tárlatának megnyitásával kezdte évi rendes 
ülését a Balaton Akadémia. A fennállásának tizedik évfordulóját 
ünneplő „intézmény” idei összejövetelének fő 
témája az összetartozás, a család, a kapcsolatok 
szerepe, fontossága volt.
Elsőként Andrásfalvy Bertalan, az Antall-kor-
mány kultuszminisztere tartott előadást, amely-
ben hangsúlyozta: az emberi kapcsolatoknak 
nem kedvez a mai kor, a hazai törekvések. A 
televízió élenjár az elidegenítésben, de számos 
olyan kormányzati intézkedés fogalmazódik 
meg, amely elejét veszi a családalapítás gon-
dolatának. A közösségi terek hiánya pedig a 
kapcsolatépítés és -megtartás gátja.
A Balaton Akadémia ülésén felszólalt Csoóri Sándor költő és Albert 
Gábor író, majd az egybegyűlteket Manninger Jenő, a megyei köz-
gyűlés elnöke tájékoztatta az ezredik születésnapját ünneplő Zala 
megye ünnepségsorozatáról, illetve az ennek kiemelkedő esemé-
nyét jelentő zalavári megyenapról.

A május 11-i munkaterület-átadással hivatalosan is kezdetét vette az a pro-
jekt, amelyben kilenc keszthelyi és Keszthely környéki településen 41 busz-
váró újul meg, illetve épül. Az érdekelt települések képviselői az építés első 
helyszínén, Gyenesdiáson tartottak sajtótájékoztatót. Gál Lajos, Gyenesdiás 
polgármestere elmondta: megújul a falu- és az utcakép, de a leglényege-
sebb, hogy a Balaton-parti települések közös arculattal jelenhetnek meg a 
helybéliek és a turisták előtt. 
Gyenesdiáson három, Vonyarcvashegyen öt, Balatongyörökön hét buszváró 
épül, illetve újul meg a projekt első részeként.
Bubla Zoltán térségmenedzser tájékoztatást adott a kivitelező cégekről és a 
pénzügyi vonzatokról. Ezzel kapcsolatosan Ruzsics Ferenc, a kistérség elnö-
ke, Keszthely polgármestere megjegyezte: két településnek nehézséget je-
lentett a szükséges önerő előteremtése. Keszthely közbenjárására a megyei 
önkormányzat egy-egy millió forintos vissza nem térítendő támogatásban 
részesítette a két önkormányzatot, amiért ezúton is köszönetet mondanak.

Az idén Hévíz volt a házigazdája a megyei tűzoltóversenynek. A nyolc kate-
góriában zajló megméretésen harmincnégy csapat vett részt. A múlt évhez 
hasonlóan az idei kupagyőztes ismét Hévíz lett – a fürdőváros önkéntesei 
képviselhetik tehát a megyét az országos tűzoltóversenyen. A hévíziek mel-
lett Pókaszepetk, Alsópáhok, Zalaszentgrót, Becsehely és Letenye csapatai 
számára zárult a verseny győzelemmel.

Több településen felborítja az 
idei költségvetést az általános 
forgalmi adó (áfa) öt száza-
lékpontos emelkedése. Az 
önkormányzatok vezetői közül 
az előrelátóbbak már készültek 
a kormány megszorító intézke-
déseire, de annak mértéke őket 
is kellemetlen helyzetbe hozta. 
Városunkban az előzetes 
számítások szerint a júliusi 
változások miatt több mint 
27 millió forintnyi többletki-
adás fogja sújtani a keszthelyi 

önkormányzatot és intézményeit – tudtuk meg Ruzsics Ferenc pol-
gármestertől. Ebből 17,5 millió az önkormányzat, kétmillió a kórház 
dologi és egyéb kiadása; a GESZ-nél több mint hétmillióval növeli az 
új áfakulcs a költségeket, a tűzoltóság pluszkiadása pedig 650 ezer 
forint lesz. 
A változások hatásairól nyilatkoztak a HVG-nek a szakértők. Barcza 
György, a K&H Bank vezető elemzője szerint a jelenlegi három 
százalékról várhatóan hét százalékra fogja gyorsítani az inflá-
ciót az áfaemelés, ami jelentősnek mondható. Erdős Gabriella, a 
PricewaterhouseCoopers cégtársa azt mondta, hogy az unióban a 25 
százalékos áfakulcs a legmagasabbak közé tartozik. 

Az ok az áfázás

Balaton Akadémia

Nyolc kategória

A mozgásukban korlá-
tozottak számára aka-
dálymentes parkolókat, 
mellékhelyiségeket és 
kerekes székkel hasz-
nálható személyemelőt 
létesítettek, ami a ba-
bakocsival közlekedő 
kismamáknak is jó szol-
gálatot tesz.

A Balaton Akadé-
mia fennállásának 
tizedik évfordulóját 
ünneplő „intézmény” 
idei összejövetelének 
fő témája az össze-
tartozás, a család, a 
kapcsolatok szerepe, 
fontossága volt.

A környezettudatosság erősítése 
ma már a társadalom valamen�-
nyi szegmensében az elsőrendű 
teendők közé tartozik – mondta 
Kling István, a Környezetvédelmi és 
Vízügyi Minisztérium államtitkára. 
Az idén 155 oktatási intézmény 
kapta meg az ökoiskola címet 
három évre (ökoiskoláknak azok az 
intézmények nevezhetők, ahol a 
helyi tantervben és a pedagógiai 

Ökoiskola: belépő 
egy környezettudatosabb 
szemléletű ifjúság neveléséhez

Szép volt fiúk

Június 19-én háziversenyt szervezett az 1957-ben alapított Helikon Tenisz 
Club. Erősorrend alapján az OB II-es, a megyei csapat és a veteráncsapat 
tagjaiból összeállított párosok csatáztak 35 és 60 év között. A délután há-
romtól este tízig zajló lendületes, élvezetes meccsek nyertese a Holló János, 
Pécsi Attila páros lett

programban meghatározó szerep 
jut a környezeti nevelésnek, a 
fenntarthatóság kérdésének). A 
cím elnyeréséhez az iskoláknak 
munkatervet kellett összeállítaniuk 
egy 90 tételből álló kritériumrend-
szer alapján. Ökoiskoláknak azok 
az intézmények nevezhetők, ahol 
a helyi tantervben és a pedagógiai 
programban meghatározó szerep 
jut a környezeti nevelésnek, a fenn-

tarthatóság kérdéskörének.
Jelenleg 450 ökoiskola működik, 
ezáltal már minden 10. diák minő-
sített intézményben tanul Magyar-
országon. A keszthelyi Csány-
Szendrey ÁMK a 2007/2008-as tan-
évben nyerte el az ökoiskola címet. 
Dósa Zsolt igazgató elmondta, 
hogy a cím számos előnnyel jár az 
intézmény számára: a cím az iskola 
megkülönböztető minőségjelző-
jévé válik, amely vonzóvá teszi az 
intézményt a szülők számára. 
A Csány-Szendrey-ökoiskola abban 
különbözik egy átlagos oktatási 
intézménytől, hogy nemcsak a taní-
tásban érvényesülnek a környezeti 
nevelés, a fenntarthatóság peda-
gógiájának elvei, hanem az iskolai 

tevékenységek minden területén 
egy holisztikus szemlélet mentén 
folyik a munka. Az intézmény 
működtetése során törekszenek a 
környezetkímélő megoldásokra.
Dósa Zsolt elmondta azt is: a 
szülőkkel és a helyi közösséggel 
együttműködve igyekeznek meg-
oldani a helyi környezeti problé-
mákat, és számos tanórán kívüli 
tevékenység által bővítik a diákok 
ismereteit. A programban foglal-
koztatott pedagógusok túrákat 
szerveznek, a mindennapi mun-
kában szem előtt tartják a környe-
zettudatos szemlélet kialakítását. 
A VÜZ Kft.-vel együttműködve a 
közeljövő feladata az iskolai speciá-
lis gyűjtőszigetek létrehozása. 

Az első fecskék
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Közreműködik:
Boom Batucada ütős együttes
Salsa Cuba Dance Club
Kalimutu Jazz Band és vendégszólisták
Late Night Jazz

– Mit is üzennék az ezeréves Zala megyének? – töprengett el kérdésemre egy 
zalavári anyuka. – Talán azt, hogy sokáig maradjon még meg ez a megye gyönyörű 
emlékekeivel és hagyományaival. Érjen meg szebb és jobb jövőt, mert az eddigi 
esztendők viharosan teltek. És boldog lennék, ha még sok közös ünnepet ülnénk itt 
mi magunk meg az unokáink, ükunokáink.
Sok ezer ember gondolta ugyanezt június 14-én a zalavári Várszigeten, ahol a me-
gye lakói, vendégei ünnepelték az 1009-ben Szent István által alapított Zala születé-
sének ezredik évfordulóját.
A millenniumi nap a megyét körbefutók üdvözlésével indult, majd Manninger Jenő, 
a Zala Megyei Közgyűlés elnöke és Berkenyés István, Zalavár polgármestere nyi-
totta meg hivatalosan is az ünnepet. Ezután letették az évfordulóra emlékeztető, 
Makovecz Imre tervei alapján készülő millenniumi emlékmű alapjait, amiket Szí Már-
ton János plébános áldott meg. Az ünnepet Jókai Anna írónő méltatta, kiemelve a 
leendő építmény üzenetét: – A földből kinövő építmény azoknak a gyökereknek a 
jelképe, amelyekből mindannyian táplálkozunk – mondta.
A programsor baranta lovas íjász bemutatóval, majd kulturális műsorokkal folytató-
dott. 
Sokezres tömeg hallgatta végig az Erdő Péter bíboros által celebrált szentmisét és a 
Csíkszeredán, Marosvásárhelyen és Sepsiszentgyörgyön ugyanekkor megszólalta-
tott harangok „üzenetét”.
A mise után Manninger Jenő szólt ünnepi beszédében a zalaiakhoz, felhívva a fi-
gyelmet a megye fontosságára, azokra a hagyományokra, amelyekre minden zalai 
büszke lehet. A megyegyűlés elnöke Zala megye emlékéremmel tüntette ki a cson-
kahegyháti Tuboly családot, amelynek tagjai kilenc gyermek felnevelését vállalták. 
Az elnök jelezte: e kitüntetés által is a családok, azok összetartó erejének fontossá-
gát kívánták hangsúlyozni.
A nap folyamán Szálinger Balázs Zalai passió című vígeposzának a Reflex Színpad 
által megzenésített változatát, Keresztes Ildikó koncertjét, Berecz András mesemon-
dó ízes-tréfás történeteit és a felvidéki Ghymes együttes nótáit hallgathatták az 
ünneplők. A millenniumi nap tűzgyújtással zárult – Zalavár mellett több településen 
is fellobbant az öröm, az ünneplés tüze ugyanabban az időben.

További hírek és programok a www.monitormagazin.hu oldalon olvashatók.

Fiesta

Balatongyörök
Sétálóutca
Július 9., csütörtök 20 óra
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Lemondott a Hévízi Szobakiadók Szö-
vetségében három évvel ezelőtt elvállalt 
önkéntes elnöki tisztéről Gelencsér 
János. A Monitor kérdésére közöílte: 
lemondásának egyik legfőbb okaként az 
elnöki, képviselői, munka- és családbeli 
kérdések időhiány miatti összeegyeztet-
hetetlenségét tudja megjelölni.
Arra, hogy milyen egyéb, akár külső 
tényezők játszottak közre az elnöki 
poszttól való megválásában, úgy vála-

A tűz, a varázslás, a távoli – indonéz, inka, 
kelta, szibériai – népek kultúrája lesz a 
központi téma a Zala megyei múzeumok-
ban június 27-én, a Múzeumok éjszaká-
ján. Havasi Bálint keszthelyi múzeumigaz-
gató elmondta: ekkor nyílik meg A Nap 
fiai egykor és ma – Az inkák tündöklése 
és bukása című kiállítás a Balatoni Múze-
umban. A tárlaton Peru, Bolívia és Brazília 
anyagi kultúráját, állatvilágát mutatják 
be. A játszóházakban a gyerekek az inka 
szőttest készíthetnek, kipróbálhatják a 
dél-amerikai motívumokkal készült arc-
festést, az „inka jósdákban” pedig azt is 
megtudhatják, mit hoz a jövő.
A Balaton-parti városban a magán- és a ki-
sebb múzeumok – Babamúzeum, Panop-
tikum, Csigaparlament, Rádió és Televízió 
Múzeum – is csatlakoznak a programok-
hoz. A múzeumok között Dotto kisvonat 
szállítja majd az utasokat – közölte Csen-
gei Ágota, a Goldmark Károly Művelődési 
Központ igazgatója.

Múzeumok éjszakája: 
távoli kultúrák a középpontban Keszthelyen

A keszthelyi művelődési házban Mangasi 
Sihombing, Indonézia nagykövete nyitja 
meg a batak szőttesekből, uloszokból, 
wayang hangszerekből, Indonéziában 
készült fényképekből álló kiállítást. A 
Georgikon Majormúzeum belső udvara 
a szabadtéri rendezvényeknek nyújt ide-
ális helyszínt; a hatalmas máglyát a Szent 
Iván-éji hagyományok szerint gyújtják 
meg.
A Múzeumok éjszakáján a látogatók be-
kukkanthatnak az eddig féltve őrzött 
zugokba, restaurátor-műhelyekbe is, ré-

gészeti, néprajzi előadásokon vehetnek 
részt. A keszthelyi római kori kőtárban 
korhű öltözékben – tógában, tunikában 
– a keszthelyi múzeum igazgatója tart 
előadást.
A kultikus és tárgyi emlékek mellett kelta–
ír, inka táncházak és az indonéz néptánc-
csoport bemutatója teszi különlegessé 
az élményt. Keszthelyen, a sétálóutcában 
éjszakába nyúló Boroszlán-táncházat 
rendeznek, ahol a turisták és a helyi la-
kosok együtt tanulhatják meg a gyimesi 
és moldvai csángó táncokat. A rendezvé-
nyen a városban nyaraló félszáz csángó 
gyermek is részt vesz, akik gyönyörűen 
beöltözve, népviseletben érkeznek a 
programokra.
Az európai nagyvárosok hagyományait 
követve 2003 óta Magyarországon is az 
év leghosszabb napjához, Szent Iván nap-
jához legközelebb eső szombat éjjel ren-
dezik meg a Múzeumok éjszakáját.
monitormagazin/mti

A Követ Egyesület július 12–16. között 
nyári egyetemet szervez Keszthelyen 
azzal a céllal, hogy a jövő vállalatvezetői 
– egyetemisták, PhD-hallgatók, pálya-
kezdők – a vállalati társadalmi felelősség 
(CSR) és a fenntarthatóság témájában az 
elméleti tudás mellett gyakorlati tapasz-
talatokat is szerezzenek. A Jövőképzés 
program tananyagát 2006-ban dolgoz-
ták ki az egyesület szakértői egy európai 
uniós projekt részeként. A szervezők a 
Balaton-parti városban megrendezen-
dő nyári egyetemre az ország minden 
tájáról várnak résztvevőket. A tanfolya-
mon való részvétel előfeltétele, hogy a 
jelentkezők készítsenek prezentációt egy 
próbavásárlásról, amelynek során felku-
tatnak felesleges vagy távolról szállított, 
de helyben is előállítható termékeket.  

A fenntarthatóságról szervez 
nyári egyetemet a Követ

Ennyi volt szolt: úgy érzi, az elnökségi tagokkal jó 
viszonyt alakítottak ki az évek során, a 
szövetség eredeti tervei közül a legtöbb 
megvalósult. Egyik legfontosabb célju-
kat, az érdekképviselet megvalósítását 
sikerrel érték el: megújult honlapjukon 
keresztül számos lehetőséget tudnak 
ajánlani, a honlap látogatottsága mérhe-
tően a többszörösére emelkedett, több 
mint 200 szobakiadót képesek megszó-
lítani e-mailen keresztül. Növelni tudták 
a külföldi vásárokon való megjelenést, 
sikeres együttműködést alakítottak ki a 
hévízi marketingegyesülettel. A fürdője-
gyek értékesítése terén elérték, hogy 10 
és 20 órás jegyeket, valamint kúrákat is 
árusíthat a szövetség. Gelencsér elismer-
te ugyanakkor, hogy az önkormányzati 
támogatás a korábbi évekhez képest 
jelentősen csökkent a gazdasági válságra 
hivatkozva, ez a helyzet nehezíti a szö-
vetség további munkáját. 
A Monitornak arra a kérdésére, hogy 
ismerve megválasztásának viharos kö-
rülményeit, nem érzi-e úgy, hogy az őt 

akkor támogatókat most cserbenhagyta, 
úgy reagált: annak idején nem konkrétan 
csak rá, hanem a változásra szavaztak a 
szövetség tagjai, a megújulást, a dinami-
kusabb munkát támogatták. Éppen ezért 
a vezetőségbe is sok új ember került. 
E téren nem okozott, nem okozhatott 
csalódást az új vezetés, éppen a fent em-
lített eredmények elérése miatt.
Gelencsér János kiemelte a szövetség 
titkárának, Herczeg Zoltánnak a haté-
kony támogatását, és elárulta: ő maga 
Lajkó Ferencet látná szívesen az elnöki 
poszton, hiszen Lajkó Ferenc is abban az 
irányban gondolkodik, amelyen a szövet-
ség három évvel ezelőtt elindult.
**
Beszélgetésünk után tartották a Hévízi 
Szobakiadók Szövetségének ülését, 
amelyen Gelencsér János hivatalosan is 
lemondott tisztségéről. A tagság egy-
hangúlag Lajkó Ferenc eddigi elnökségi 
tagot választotta meg a szövetség elnö-
kéül. A megüresedett elnökségi tagságra 
Hermann Katalint jelölték ki.

A Követ Egyesület 2009 nyarán har-
madik alkalommal szervez Jövőkép-
zés címmel nyári egyetemet Keszthe-
lyen fenntarthatóság és a vállalatok 
társadalmi felelőssége témában 
felsőoktatásban tanulók és fiatal vál-
lalati szakemberek részére. Az ötna-
pos kurzus programjában az elméleti 
előadásokon kívül sok gyakorlati 
feladat, vita kap helyet, fejlesztve a 
jövő potenciális vállalatvezetőinek, 
döntéshozóinak kritikai gondolkodá-
sát, morális érzékenységét.

A nyári egyetem kurzusvezetője dr. Tóth 
Gergely, a Követ főtitkára, a Pannon 
Egyetem Georgikon Karának docense és 
Matolay Réka, a BCE Vállalatgazdaságtan 
Intézet adjunktusa. A tavalyi kurzuson a 
délelőttök elméleti előadásokkal, a dél-
utánok gyakorlati feladatokkal teltek. A 
résztvevők fenntarthatósági szempont-
ból felmértek egy hévízi szállodát, bicik-
litúra során a helyi pékséget látogatták 
meg. Az esték már a pihenésről szóltak: 
szakmai témájú filmvetítésekre, biciklis 
bortúrára és másért vállalkozókkal foly-

tatott kerekasztal-beszélgetésre került 
sor. Az öt nap alatt olyan témákat jártak 
körül, mint a fenntarthatóság megha-
tározása és problémái, a vállalatok és a 
fenntarthatóság viszonya, környezetirá-
nyítási eszközök, a vállalatok társadalmi 
felelőssége, a valóban felelős vállalatok 
s mindezekben az egyéni felelősség és 
a cselekvési lehetőségek. A képzés ér-
tékeléséül szolgáló körinterjúk során a 
résztvevők egyöntetű véleménye az volt, 
hogy a nyári egyetem rendkívül hasznos, 
nagy örömükre szolgált, hogy hasonló 
gondolkodású emberekkel tölthették 
idejüket, miközben szellemileg is gyara-
podtak. A nyári egyetem végeztével vala-
mennyien új lendülettel, világjobbító, de 
mindenesetre fenntartható elképzelések-
kel tértek haza.
 

További információ:
Bodroghelyi Csaba ügyvezető igazgató
Követ Egyesület a Fenntartható Gazdálko-
dásért
Telefon: 06-1/473-2290
E-mail: bodroghelyi@kovet.hu
Web: www.kovet.hu
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8Nivo-játék

játssz a kerek

formákért!

8888 Ft 

vásárlási utalvány

Nivo Kft. – Keszthely, Fejér Gy. u. 2.

Tel.: 30/9398-611 Nyitva tartás: H-P: 9
00 -1700  Szo: 9

00 -1230

www.nivokft.hu

Kérjük, kitöltve hozza be üzletünkbe, és dobja  

az erre a célra kiállított dobozba. Köszönjük.

Név: ................
..................

..................

Cím: ................
..................

..................

Tel.:  .............
..................

..................
...

Sorsolás: Keszthely, Fejér György u. 2.

                 
 2009. augusztus 3.  14 óra 

1. Mik a fő tulajdonságai a Samsung B2100 telefonnak?

 ❏ a csepp-, por- és ütésálló; kamera; bővíthető memória       

❏ b video telefonálás        ❏ c  VGA kamera

2. Mekkora memóriakártya található 

     a SonyEricsson W395 telefonban?

❏ a  512 MB      ❏ b 1 GB     ❏ c 2 GB

3. Melyik Samsung telefonnak van érintő képernyője 

     és teljes billentyűzete is?

❏ a i900   ❏ b GT-S7350     ❏ c Ultra Touch S8300

Tudja, hova járnak 
az emberek mostanában? 
A Nyugat-Balaton egyik legszebb panoráma-
éttermébe, ahova egykoron a Festeticsek jártak!

Helikon 
Taverna Fogadó

Takács Gézáné Panni
konyhafőnök

Nyitva: 
hétfő–vasárnap 
12 órától

Családi vagy céges… 
rendezvény vagy vacsora: 
Helikon Taverna!

Vonyarcvashegy, Helikon u. 22.
Tel.: 06-83/348-004,  06-30/217-9981
www.helikontaverna.hu

Szakmai vita bontakozott ki a Balatoni 
Regionális Idegenforgalmi Bizottság 
(BRIB) somogyszentpáli ülésén arról, 
hogy a teljes Balaton régiót vagy először 
csak egyes részeit jelöljék az UNESCO 
világörökségi címére, de a szándék he-
lyességét egyetlen résztvevő sem kérdő-
jelezte meg.
Rövidesen széles körű tájékoztatás és 
társadalmi egyeztetés kezdődik arról, 
hogy a Balaton régió megpályázza 
a világörökség címet – jelentette ki 
Suchman Tamás, a Balaton-fejlesztési 
Tanács (BFT) elnöke a fórumon. Az elnök 
kiemelte: a helyi társadalom, az önkor-
mányzatok támogatása nélkül nem 
szabad egy ilyen jelölésbe belevágni. 
Van két balatoni település, amely jelezte 
ellenérzését, de a BFT elnöke szerint ez 
alapvetően tájékozatlanságból fakad. 
Szerinte egy világörökségi cím elnyerése 
a Balaton számára egyértelmű gazdasági, 
társadalmi és morális előnyökkel járna. 
A kétségek további eloszlatására ősszel 

Az egész Balaton a világörökség 
része legyen vagy ne?

konferenciát szervez a BFT a nemzetközi 
szervezet szakértőinek, valamint négy 
világörökségi címet birtokló terület keze-
lőinek a meghívásával.
Balogh László, a Balaton-felvidéki Nem-
zeti Park igazgatója a jelölés támogatása 
mellett szállt síkra, amelynek előkészíté-
sében is kész szerepet vállalni.
Rosta Sándor, a BRIB elnöke és Fekete 
György, a Danubius Hotels igazgatója 
amellett érvelt, hogy nehéz lenne az 
egész balatoni térséget összefogni a 
világörökségi jelölés benyújtásáért, ezért 
az előnyök mielőbbi élvezéséért célszerű 
csak egy-egy területét jelölni, majd a 
későbbiekben kiterjesztetni a címet az 
egész régióra.

Soós Gábor, a Világörökség Magyar 
Nemzeti Bizottságának képviselője arról 
számolt be, hogy a világörökség listájára 
európai jelentkezőknek egyre nehezebb 
felkerülniük, mert az eddig védettséget 
kapó értékek több mint fele európai. 
Ezért szakmailag nagyon megalapozott, 
kiérlelt igényt kell benyújtani. A szakem-
ber szerint a térségnek a már meglévő, 
szigorú, értékőrző törvényén kívül nem 
kellene újabb szigorításokat bevezetnie a 
feltételek teljesítéséhez, viszont haszon-
élvezője lehetne a világörökségi címmel 
járó erős marketingnek – tette hozzá. A 
Balatont kultúrtáj kategóriában lehetne 
jelölni, ami élő tájhasználatot jelent, és 
azt mutatja be, hogy az ember és a ter-
mészet hogyan alakított összhangban 
egy tájat évszázadokon, generációkon át.
A Balaton-fejlesztési Tanács nem először 
fordul a nyilvánosság felé világörökségi 
ügyben. Az év elején Keszthelyen tartott 
világörökségi egyeztető fórum volt az 
első állomás a kérdés társadalmasításá-
hoz Mezős Tamásnak, a Kulturális Örök-
ségvédelmi Hivatal elnökének, az érintett 
települések polgármestereinek valamint 
a Balaton-fejlesztési Tanács világörökségi 
munkabizottságának a részvételével.

A Balatont kultúrtáj kate-
góriában lehetne jelölni, 
ami élő tájhasználatot 
jelent

Alsópáhokon az idén ünneplik a település írá-
sos említésének 750. évfordulóját. Az ünnepi 
év legjelentősebb eseménye az Alsópáhoki 
nyári fesztivál volt június 19–20-án. 
Pénteken tájékozódási futóversennyel indult 
a rendezvény, majd délután ötkor a Kolping 
Hotelben nyílt meg Zajácz Tamás bőrműves, 
iparművész kiállítása, amely a nyári szezon 
végéig látogatható. Az első nap végén a Jurij 
és az Erős Pista zenekarok adtak koncertet.
Szombaton az öregdiákok találkozója után 
szentmisén felszentelték Alsópáhok ez al-
kalomra elkészített zászlaját. A zászlóanya 
Sebestyén Márta népdalénekesnő volt. 
A római katolikus templomban Olasz Ferenc 
fotóművész, filmrendező Alsópáhok község 
díszpolgári címét kapta, az Allegrezza Ka-
marakórus pedig Alsópáhok kultúrájáért ki-
tüntetéssel gazdagodott. Délután dr. Szántó 
Endre történész megnyitotta a helytörténeti 
fotókiállítást. 
A nap folyamán színes programok várták a 
közönséget: gyermekműsor, helyi és térségi 
művészeti csoportok bemutatkozásai, fú-
vóskoncert, utcaszínház és operett-előadás 
szórakoztatta a nagyérdeműt. 
Este Czigány Sándor polgármester köszön-
tötte a község legidősebb és legfiatalabb 
lakosát. Vincze Lilla előadása és a világhírű 
Besh o droM együttes fergeteges koncertje 
után hajnalig tartó utcabál zárta a kétnapos 
rendezvényt. 

Nyári fesztivállal ünnepelt a falu

Alsópáhok 750 éves
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A magyarok valamivel több mint ne-
gyede szerint a szex a legjobb dolog az 
életben. A férfiak 38 százaléka tartotta a 
szexet a legjobb dolognak, míg a nőknek 
csak a 19 százaléka. Tíz magyarból egy 
saját állítása szerint egy napot sem bír 
ki szex nélkül. A nők között kevesebben 
vannak a mindennapi intenzitás hívei.
Szex nélkül is működő kapcsolatot min-
den harmadik nő és minden ötödik férfi 
tud elképzelni. Mindkét nem esetében 
a kor a meghatározó: a középkorúak az 
átlag véleményén voltak mindkét nem 
esetében. Az idős nők 53 százaléka, míg 
az idős férfiak 42 százaléka tart működő-
képesnek egy szex nélküli párkapcsola-
tot. Ugyanez az arány a fiatalok körében 
18, illetve 11 százalék.
Körülbelül a magyarok negyede szeret-

Csak a magyarok negyede 
szerint a legjobb dolog a szex
Csak a magyarok valamivel több mint negyede állítja, hogy 
a szex a legjobb dolog az életben. A férfiak jóval többre ér-
tékelik a szexet, mint a nők, hiszen az erősebb nem képvise-
lőinek 38 százaléka tartotta a szexet a legjobb dolognak az 
életben, míg a nők körében ez az arány 19 százalék – derül 
ki az Image Factory és a Tárki legfrissebb, sorrendben tizen-
egyedik Társadalmi klíma riportjából. A reprezentatív kuta-
tás rámutat, hogy szex nélkül is működő kapcsolatot csak 
minden harmadik nő és minden ötödik férfi tud elképzelni. A 
felmérés szerint a magyarok 57 százaléka fordít tíz percnél 
többet az előjátékra, és csaknem egytizedük (a férfiak eseté-
ben 13%) tartja izgalmasnak, ha idegenek nézik szex közben.  

kezett már szakítás után volt párjával. A 
férfiak gyakrabban létesítettek szexuális 
kapcsolatot korábbi partnerükkel, mint 
a nők. A kutatásból az is kiderült: minél 
fiatalabb valaki, annál inkább hajlamos a 
szakítás után lefeküdni korábbi párjával.
A magyarok 57 százaléka általában több 
mint tíz percet fordít előjátékra. Meglepő 
adat, hogy a férfiak körében saját beval-
lásuk szerint többen vannak a tíz percnél 
hosszabb előjáték hívei. Szintén érdekes 
adat, hogy a kor előrehaladtával csökken 
azok aránya, akik tíz percnél többet szán-
nak az előjátékra: a fiatalok kétharmada, 
az időseknek csak a harmada szán hos�-
szabb időt az előjátékra.
Mostanában egyre nagyobb figyelmet 
kap a nyilvánosságban a hálószobán kí-
vüli szex, amikor a párok az intim együtt-

létüket megosztják másokkal, például 
egy swingerklubban. A kutatás szerint 
a magyarok tíz százaléka izgalmasnak 
találna egy olyan szexuális élményt, ami-
kor idegenek látnák szeretkezés közben. 
A férfiak (13%) nyitottabbak erre, mint a 
nők (7%). A nem mellett a kor is megha-
tározó: amíg az időseknek a hat, addig 
a fiataloknak a 12 százaléka találja izgal-
masnak az idegenek előtti szexet.
A szex, csakúgy, mint az élet bármely 
területe, szoros kapcsolatban áll a po-
litikával. Az ókorban nemcsak a mainál 
kevesebb tabu vette körül a szexualitást 
– például a művészeti ábrázolások tiltása 
tekintetében –, de a közösségileg elfoga-
dott szexuális viselkedésekben is szaba-
dosak voltak mai szemmel mind a Kelet, 
mind Európa korai államai. A legújabb 
kori politikában a szekularizált állam egy-
re kevésbé avatkozik bele az állampol-
gárok szexuális életébe, néhány kérdés 
azonban újra és újra napirendre kerül. 
Ilyen például a prostitúció tiltása vagy 
megtűrése. A prostitúcióval kapcsolat-
ban az 1950-es New York-i egyezményt 
tekinti mérvadónak a legtöbb civilizált 
állam, így Magyarország is ratifikálta 
1955-ben. Az egyezmény büntethetővé 
teszi a prostitúciót és annak elősegítését.
A prostitúciót ellenzők álláspontja sze-
rint az üzletszerű kéjelgés szervezése 
tulajdonképpen a kizsákmányolás és az 
emberkereskedelem egyik formája, a 
szervezett bűnözés része, és a legritkább 
esetben történik a nők beleegyezésé-
vel. Itthon akkor került a figyelem köz-
pontjába a téma, amikor a 1999-ben a 
kormány létrehozta a „türelmi zónákat”, 
azokat az önkormányzatok belterületein 
kijelölt részeket, ahol legálissá tették a 
prostitúciót. A rendelkezés deklarált célja 
volt, hogy a prostitúciót keretek közé 
szorítsa: távol tartsa az iskoláktól, elke-
rülje, hogy a prostituáltak zaklassák az 
állampolgárokat stb. Az ellenzők szerint 
azonban éppen ezzel legalizálta, azt su-
gallva, hogy van, ahol elfogadható a nők 
megvásárlása. Sokan azonban éppen a 
prostitúció legalizálásában, ellenőrzött-
ségében látják mind a közegészségügyi 
kockázatok, mind a kizsákmányolás csök-
kentését. Többek szerint az ellenőrizhető, 
szolgáltatói – mondhatni: „szerződéses” 
– viszonyra épülő prostitúció a bűnö-
zés világát is távol tartja a szexüzlettől. 
Jelenleg Magyarországon az önkénte-
sen vállalt prostitúció legálisan űzhető 
foglalkozás, a 93.05.12.4 TEÁOR számon 
számlázható. Olyannyira, hogy a Földi 

Világfalu, a minta alapja
Hogy jobban számot vethessünk az itt élő emberekkel, 
és átláthassuk életkörülményeiket, kicsinyítsük le ará-
nyosan a Föld népességét egy 100 lelket számláló falura. 
Legyen ez egy világfalu, ahol 57 ázsiai, 21 európai, nyolc 
afrikai, valamint 14 ember élne Dél- és Észak-Amerikából 
együttesen. Ha a nemek megoszlását nézzük, a leki-
csinyített világfaluban 52 nő és 48 férfi élne – összegzi 
Takács-Sánta András. 
Elszomorító, hogy ebben a faluban 100 emberből 50 
lenne alultáplált. Ez azt jelenti, hogy a világon minden 
második ember éhezik vagy egysíkúan táplálkozik. 100 
emberből 80 ember élne elégtelen körülmények között. 
A világfaluban hetvenen nem tudnának olvasni, és 
csupán egy embernek lenne felsőfokú végzettsége, egy 
lakosnak pedig számítógépe. A világfaluban a gazdasági 
hatalom 59 százalékát, azaz több mint felét hat ember 
birtokolná, és ők valamennyien az Egyesült Államokból 
származnának.

A képzeletbeli világfaluban 
100 emberből 50 alultáplált

Fenntartható fejlődés és a 
vidék címmel konferenciát 
látott vendégül Keszthely. A 
fenntartható fejlődés fogal-
ma alighanem az új virtuális 
búcsúcédula. A konferencián 
alapvetően két egymástól jól 
elhatárolható gondolatkört 

figyelhettünk meg. Az optimista, lényegében a fogyasztói társadalom 
berögződései szerint működő, felülről vezérelt, technokrata megköze-
lítés azt vizsgálta, hogy az életünket átfogó kulturális, társadalmi, tech-
nológiai berendezkedést milyen korrekciókkal lehetne a fenntartható-
ság útjára terelni. A realista Lányi András ezzel szemben a fenntartható 
fejlődés fogalmának álságosságára és a fenntarthatóság lehetőségét 
rejtő vidéki életközösségek szinte teljes szétesettségére hívta fel a hall-
gatóság figyelmét. 
A személyes kapcsolatok és létérdekek mentén szerveződő kis közös-
ségek mára teljesen szétestek. A falu a helyieknek a munkanélkülisé-
get és a kilátástalanságot jelenti, míg a jóléti városi embernek öncélú 

Illúzió csupán 
a fenntartható 
fejlődés

Jelenleg 7,5 milliárdan élünk a Földön. Pár évszázaddal 
ezelőtt azonban jóval kevesebben voltunk. Takács-Sánta 
András ökológus azt mondja: a XVII. században csupán 
félmilliárdan éltünk itt, és azelőtt egészen lassú volt a 
népesség növekedése. Utána ugrott meg, és a törté-
nelmi csúcsot az 1960-as évek második felében érte el. 
A XX. században a technika és az orvoslás vívmányainak 
köszönhetően hirtelen megnégyszereződött bolygónk 
népessége. Jelenleg minden évben 80 millióval növek-
szik az emberiség lélekszáma.

romantikus kikapcsolódást. A nagyvárosi ember a 
betevőért folytatott irgalmatlan verseny közben elvi-
selhetetlenné rombolja környezetét, és ahelyett, hogy 
szembesülne saját mocskával, és szabad idejét környe-
zete otthonossá tételére fordítaná, időről időre vidékre 
menekül kipihenni a környezetrombolás fáradalmait. 
A falusiak gyerekei jobb esetben csak a nagyvárosba 
menekülnek, rosszabb esetben valami gazdag ország-
ba. Nincs már többé magabíró paraszt, sem kézműves, 
nincs már olyan széles réteg, amely a fenntarthatóság 
alapja lehetne. A tehetetlen vidék jobb híján a turiz-
musba kapaszkodik, lényegében kívülről vár gondjaira 
segítséget. Ebben az országban csak szolgáltatni és 
fogyasztani tudunk, ésszerűen termelni már nem. 
A fenntarthatóság záloga elsősorban nem technológiai 
kérdés tehát, hanem gyökeres, szívbéli, magatartásbéli 
fordulat, nagyon tudatos, személy szerinti áldozatvál-
lalás. Bajaink magja az elszemélytelenedés és az arra 
adott rossz berögződések és minták szerinti egyedi 
menekülési stratégia, a kényszeres fogyasztás. A lét-
bizonytalanságból fakadó pazarlás immár szétfeszíti a 
haszonelvű gazdaság kereteit, és romba dönti bolygónk 
ökoszféráját. Az egyetlen és igaz fejlődés számunkra 
immár a fenntarthatóság elérése maradt.

Keszthely, Fő tér 6-8.            (06 83)  515 370
Hévíz, Rákóczi út 13-15.        (06 83) 542 110



Olvasóink már több híradásból értesül-
hettek arról, hogy a távhődíj áfatartalma 
augusztus 1-jétől 18 százalékra csökken. 
Ez a tendencia azonban az új értesülések 
szerint nem áll meg ennél a szintnél, 
ugyanis a kormányzati szándék szerint 
2010. január 1-jétől tovább mérséklik az 
áfát, várhatóan öt százalékra. Mint tudják, 
a jelenlegi 20 százalékos áfatartalommal 
ez minden 100 forintra 
20 forint adóterhet képez. Nézzük meg 
egy éves átlagban 200 ezer forintnyi 
távhődíjat fizető család esetében, hogy 
ez 2010-től milyen megtakarítási mérté-
ket jelenthet: a 200 ezer forint áfatartalma 
(20 százalék esetén, ami a végösszegben 
16,67 százalékként jelentkezik) 33 333 
forint. A 18 százalékos áfakulccsal az 

augusztus 1-jétől éves átlagra vetített 
összeg 196 667 forint lehet. Ugyanez 
2010 januárjától már 175 000 forint lesz 
mindössze, támogatások nélkül! Ez már 
25 ezer forintnyi megtakarítást jelent! 
Tegyük hozzá, hogy Keszthely esetében, 
ahol a szolgáltató jelentősen mérsékelt 
távhődíjakat garantál, nagymértékű 
megtakarítással számolhatnak a lakók 
a 2009-es fűtési szezontól, és ez akár az 
egyedi gázfűtésnél is kedvezőbb fűtési 
költségeket biztosíthat.

A pályázatokon való részvételt továbbra is 
hatékonyan segítjük, és itt említenénk meg, 
hogy a Vásár tér 10. távhő-korszerűsítésre 
hétmillió forintot nyert; a pályázatot a 
Városüzemeltető Kft. készítette.
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Az iroda ügyfélszolgálati rendje
Hétfő: 800–1200, valamint 1300–1500 óráig

Kedd: az ügyfélfogadás szünetel
Szerda: 800–1200, valamint 1400–1730 óráig

Csütörtök: 800–1200 óráig
Péntek: 800–1200 óráig

Telefonszámok: 
515-346 (hulladékszállítás-számlázás), 

515-347 (távhőszámlázás), 
515-352 (ingatlankezelés)

www.khvuz.hu
E-mail: ugyfel@kvuz.t-online.hu
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Két hónappal az új hulladékszállítási 
rendszer bevezetése után már pozitív 
tapasztalatokról számolhatunk be a 
Keszthelyen élőknek. A biohulladék 
legyűjtésének bevezetésével, illetve a 
szelektív hulladékok tudatosabb levá-
lasztásával nagyon sok háztartásban 
minimális maradék hulladék keletkezik. 

Biohulladék

Tovább csökken 
a távhődíj áfatartalma

Június 25-én, csütörtökön tekinthetik 
meg olvasóink a Keszthelyi Televízió 
Objektív című adásában azt a televíziós 
vitát, amely a távhőrendszer korszerű-
sítéséről, illetve a lehetséges leválással 
kapcsolatos teendőkről szól. A vita 
résztvevői: Végh Szilárd, a Keszthelyi 
Városüzemeltető Kft. ügyvezető igazga-
tója, illetve Schneider István, a Schneider 
Investment Kft. kereskedelmi igazgatója. 
Az Objektív adása 20.00 órakor kezdődik.

Televíziós vita 
a távfűtésrőlA nemes hagyomány folytatódik: ismét 

elnyerte a Kék Hullám Zászló címet Keszt-
hely három strandja. A strandok közötti 
versengésben ez az elismerés egyre na-
gyobb rangot jelent, hiszen a bírálatban 
már az európai szabad vizű fürdőhelyek 
minősítési kritériumait is figyelembe ve-
szik. A Kék Hullám Zászló vonzerőt jelent, 
mivel a külföldi turisták is jól ismerik, sőt 
elismerik ezt a jelzést. Tiszta és gondo-
zott, virágos zöld terület, mozgássérültek 
által is használható vécék, egyedi szolgál-
tatások, jól képzett személyzet – többek 
között ezek azok az elvárások, amelyek-
nek meg kell felelniük a minősítéshez. 
2009-ben Ruzsics Ferenc polgármester 
vette át Balatonfüreden a zászlókat, ame-
lyek hétfőn kerültek ki méltó helyükre, a 
keszthelyi strandokra.

Kék Hullám Zászló 2009

Ezért sokan áttértek a kisebb méretű 
(35, 60 literes) kuka használatára, amivel 
jelentős költséget takaríthatnak meg. A 
biohulladékhoz használható komposz-
tálható zacskókat továbbra is kedvez-
ményesen vásárolhatják meg ügyfél-
szolgálatunknál, és elmondhatjuk, hogy 
a szerveshulladék-gyűjtő edényekbe az 
elvárásoknak megfelelően szelektálják az 
ingatlantulajdonosok a keletkezett étel-
maradékot, kerti hulladékot. Problémát 

jelentenek azonban a szelektív szigetek 
konténerei, ezekbe egyre nagyobb 
arányban kerül kommunális hulladék, 
azért július hónaptól térfigyelő kamerák 
kihelyezésére kényszerül a Városüze-
meltető Kft. A kamerák három-négy 
nap eseményeit képesek rögzíteni, és 
könnyen visszakereshetővé teszik a nem 
megfelelő hulladékot behelyező szemé-
lyeket. A berendezések infraérzékelővel 
felszereltek, így éjszaka is értékelhető 
képet adnak. Szeretnénk elérni, hogy a 
társasházi lakóközösségek esetében is 
egyre többen térjenek át a biohulladék 
leválasztására, ehhez kérhetik tanácsain-
kat, segítségünket, illetve minden infor-
mációt megtalálnak honlapunkon: 
wwwwww.khvuz.hu.

Ágnes nevével fémjelzett Magyarországi 
Prostituáltak Érdekvédelmi Szövetsége 
2007-ben a Humánerőforrás-fejlesztés 
operatív program 15,2 millió forintos 
támogatásával szexmunkásvállalkozó-
képző tanfolyamot indított, kezdetben 
110 jelentkezővel.
A szexuális szolgáltatások, segédesz-
közök, illetve az erotikus tartalmak 
legkülönbözőbb formában (újság, fotó, 
videó, DVD és mindezek közzététele az 
interneten) folytatott értékesítése világ-
méretű és egyre virágzóbb üzlet. Az eu-
rópai prostitúció gazdaságtanáról nehéz 
átfogó képet kapni. Több forrás szerint is 
a bolgár örömlányexport az egyik moz-
gatórugója az európai szexhálózatnak, 
amely a becslések szerint kétmilliárd 
eurós bevételt hoz, így akár a bolgár GDP 
hét százalékát is elérheti. 
Amellett, hogy a szexipari bevételek 
jelentős része a feketegazdaságot gya-
rapítja, a legális csatornákon (média-
vállalkozások, webshopok stb.) átfolyó 
összegek is hatalmas és egyre növekvő 
méretet öltenek. Ebben a folyamatban 
ugrásszerű változást hozott az internet 
elterjedése, hiszen így a felhasználók 
diszkréten, egy kattintással juthatnak 
kiváló minőségű fizetős vagy akár ingye-
nes médiatartalmakhoz. A legnépsze-
rűbb keresőszó a „szex”, bármely nyelven 
vizsgáljuk is, de a felmérések szerint az 
internetes keresések negyede valamilyen 
szexuális tartalomra irányul. Egyes becs-
lések szerint már 2004-ben 372 millió 
weboldalra mutattak szexuális tartalmat 
kínáló hivatkozások, és már ekkor napon-
ta 72 millió felhasználó volt rendszeres 
látogatója az egyes szexoldalaknak.
Arról, hogy mekkora is a pornótorta, 
számos ellentmondásos adat látott már 
napvilágot. Az AVN vezető pornóipari 
szaklap és médiahálózat szerint 2005-
ben meghaladta a 25 milliárd dollárt a 
pornóipar interneten keresztüli bevétele. 
Hasonló adathoz vezettek azok a számí-
tások, amelyek az internetfogyasztási 
szokásokból és trendekből igyekeztek 
megállapítani a pornófogyasztó po-
puláció méretét és költését. Egy széles 
körben idézett kutatás szerint minden 
másodpercben 3000 dollárt költenek 
pornóra a neten, ugyanekkor 29 ezren 
néznek pornográf tartalmakat, és 372-en 
gépelnek be szexuális tartalmú kere-
sőszavakat. Minden 39. percben készül 
egy-egy újabb pornografikus videó az 
USA-ban, és az ipar bevétele nagyobb, 
mint a technológiai dinoszauruszoké: a 

Microsofté, a Google-é, az Amazoné, az 
eBayé, a Yahoo!-é, az Apple-é, a Netflixé 
és az EarthLinké összevonva, és csak az 
USA pornóbevételei lenyomják a nagy, 
országos hálózatú televízió- és rádiócsa-
tornákét. Ugyanezen kutatás rámutat, 
hogy csaknem százmilliárd dolláros lehet 
a világ szexbizniszének forgalma (bele-
értve a legális klubokat, videókat, maga-
zinokat stb.), amelynek háromnegyedét 
Kína, Dél-Korea és Japán zsebelheti be. 
Kína nemcsak a pornográfia terén nagy-
hatalom, de a szexjátékok (hivatalosan 
„felnőtt-egészségügyi termékek”) legna-
gyobb exportőre is. Ezer kínai gyárban 
gyártanak szexuális segédeszközöket, 
óvszereket, ezzel a világpiac 80 százalé-
kát lefedve, és hétmilliárd dollár bevételt 
termelve az iparágnak. 
A recesszió azonban a pornóipart sem 
kerüli el. Éppen a 2009-es AVN Awards 
átadásán kérte Larry Flynt, a Hustler-
birodalom és Joe Francis, a Mantra Films 
főnöke, hogy a kongresszus segítse 
ki ötmillió dollárral a válságba jutott 
pornóbizniszt a munkahelyek megtartá-
sa céljából.
A magyar bor általunk, magyarok által 
elképzelt hírnevéhez hasonlít az a kép is, 
amelyet gyakran vallanak honfitársaink 
a hazai pornóipar méretéről. Tíz évvel 
ezelőtt még valóban igaz volt, hogy a 
nálunk készült évi 150-200 filmmel Euró-
pa termésének tizedét adtuk, amit első-
sorban a kedvező üzleti környezetnek, a 
bőséges és olcsó helyszínválasztéknak 
köszönhettünk (néhány patinás közintéz-

mény is a kamerák áldozatául esett) – és 
persze a szinte korlátlan és olcsó humán 
erőforrásnak. Nemzetközi szakmai díjak 
ide vagy oda, mára úgy látszik, a régi-
óban nemcsak a csehek előztek meg 
bennünket, de szerb és román cégek is 
gyakran szerepelnek az egyes ágazati 
toplistákon. Csehországban találunk évi 
10-20 filmet készítő, 40 ezer dolláros pro-
dukciókat bevállaló és évi 400 ezer dollá-
ros bevételt elkönyvelő cégeket is. Ennek 
ellenére a magyar pornóvállalkozások 
továbbra is jövedelmezők, egyes források 
szerint a GDP fél százalékát, 636 millió 
eurót is megtermeltek 2007-ben. 
A civilizált országokban a mai napig 
rögzített keretek között lehet pornográf 
termékeket forgalmazni: az újságokat 
például zárt borítékban, fóliában, bi-
zonyos üzletekben, a városok megha-
tározott negyedeiben, hogy aki nem 
keresi, aki nem igényli a pornográfiával 
való találkozást, könnyen elkerülheti. 
Ugyanígy a mainstream média terü-
letéről jó ideig sikerrel száműzték a 
szexuális tartalmakat. Az ezredforduló 
környékétől azonban a hazai médiában 
is rendszeres szereplővé váltak a pornó-
sztárok, az áttörést minden bizonnyal 
Michelle Wild hozta, aki a korábbi pornós 
sztereotípiákkal ellentétben „meg is tu-
dott szólalni” a sajtóban, ezzel némileg 
javítva a szakmáról kialakult összképet. 
Azóta a pornóipar szereplői (színészek, 
producerek, rendezők) gyakori vendégei 
a beszélgetős műsoroknak (például a 
kétmilliós nézettségű Fábry-show-ban 
tűnt fel Kovács „Kovi” István ismert 
producer), erotikus munkákat vállaló 
táncosnők főznek főműsoridőben, vagy 
éppen a média nyilvánosságát használják 
fel arra, hogy botrányaikon keresztül 
szexszimbólummá váljanak (Kelemen 
Anna). Ugyanígy a „kibeszélős műsorok” 
(azok a jellemzően délutáni műsorok, 
amelyekben konfliktusokat generál-
nak vélt vagy valós sérelmek alapján) 
jelentős hányada nyugszik a szexuális 
alapú problémákon, és nem ritka, hogy 
miattuk a csatornák büntetést fizetnek, 
esetleg „elsötétítést” rendel el ellenük az 
Országos Rádió és Televízió Testület. Az 
egyik legélesebb példa a TV2 Big Brother 
című valóságshow-jának az a produceri 
döntése volt, amely engedett egy valódi 
szexjelenetet adásba kerülni este tizen-
egy óra előtt – míg korábban számos 
bejátszásban propagálta azt. Ez 6,8 millió 
forintjába került a csatornának, de a mű-
sor nézettségi csúcsokat döntött.
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Pi-víz
Testednek 
tiszta vízre is szüksége van

Kevesebb 
palack, 

kevesebb 
szemét!

1,85 liter

5 liter

30 Ft/liter

Hívjon, és visszük!

2x5 liter szénsavmentes és
8x1,85 liter szénsavas 
pi-vizet kap ajándékba 

egy telefonhívásért.

Kóstolja meg!

Tel.: 06-20/318-7261
8.00–20.00-ig

A tavalyi rekordot is megdöntve az idén 
már negyven balatoni strand csatlakozott 
a szombaton induló tömegsport-rendez-
vénysorozathoz, a Mozdulj, Balaton!-hoz, 
amely kiterjedt a Velencei- és a Tisza-tóra 
is – mondta Bartsch János ötletgazda és fő 
szervező.
A 2004-ben elindított mozgalom lényege, 
hogy a csatlakozó fürdőhelyeken bárkinek 
ingyenes sportolási lehetőségeket – he-
lyenként sporteszközöket is – nyújtanak, 
rendszeresen szervezve versenyeket és kö-
zös programokat. Tavaly már negyvenezer 
résztvevőt regisztráltak az üdülési szezon-
ban a hetenkénti sportrendezvényeken, és 
e tömeg többszörösét sikerült „megmoz-
gatni” a teljesen nyitott sportprogramo-
kon.
Az egyre több helyszínen és egyre több 
sporteszközzel zajló mozgalom az idén a 
tavalyinál ötmillió forinttal többel, 26 millió 
forinttal gazdálkodhatott. Ehhez a Balaton-
fejlesztési Tanács 15 millióval, a sportügye-
kért is felelős önkormányzati tárca 6,5 millió 
forinttal járult hozzá, a többit a helyi önkor-
mányzatok adták össze. A tárgyi feltételeket 
a mozgalom a helyi önkormányzatokkal kö-
zösen biztosítja.
Az eddigi vízi sportok mellett az idén a ví-
zilabdázás is a tömegsportmozgalomba 
kerül. Négy település – Siófok, Gyenesdiás, 
Keszthely és Balatonfüred – alakított ki egy-
egy strandján vízilabdapályát. – Ez azért is 
fontos, mert manapság a vízilabda számít 
a legeredményesebb magyar olimpiai csa-
patsportágnak – közölte Bartsch János.
A nyár újdonsága egy saját ötlet is, a vízben 
elhelyezett streetball- (kosárlabda-) palánk-
rendszer, amelynek fogadtatását a déli part 
több strandján kívánják tesztelni. Továbbra 
is a szárazföldi sportolási lehetőségek kö-
zött van a streetball, a strandröplabda, a 
kispályás foci, a tollaslabda, a lábtenisz, a 
strandkézilabda és a petanque.
A mozgalom – beleértve a velencei- és a 
Tisza-tavi rendezvényeket is – 57 program-
sorozatból áll. A tapasztalatok szerint míg 
a rendezvényeken, a versenyeken főként a 
fiatalok szeretnek részt venni és megméret-
tetni, addig hét közben egyre több család 
és baráti társaság veszi birtokba a sportpá-
lyákat.
Az ötletgazda Bartsch János, aki a Somogy 
Megyei Sporthivatal nyugalmazott vezető-
je, hét évvel ezelőtt kapta azt a feladatot, 
hogy találjon ki valamit az akkor nagyon 
alacsony vízszint és a sok szárazulat miatt 
bajba került Balaton népszerűsítésére.

Mozdulj, Balaton! 
Terjedő mozgalom újdonságokkal


